

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 42 (1560).

ВІВТОРОК, 7 КВІТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 7, 1931.

No. 42 (1560).

VOL. XIII.

## ЄДИНИЙ ФРОНТ НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ З СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТАМИ ІНШИХ КРАЇН

При кінці минулого тижня в Лондон, Онт., відбулася конвенція незалежної партії праці Онтаріо. Депеша Канадської Преси повідомляє, що "після гострої дебати, яка тривала дві години", конвенція "відмовилася визнати Радянську Росію за ідеал, до якого повинен змагатися робітничий рух в Канаді." 38 голосами проти 25 конвенція прийняла поправку, щоб вичеркнути такий уступ з запропонованої резолюції: "Партія праці визнає, що Росія старіється встановити соціалістичну республіку і в цей час робить цінний вклад у соціалістичну думку й ідеологію".

З цієї самої резолюції вичеркнено також другий уступ, що засуджував Тама Мура, президента Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади, за те, що він підтвердив заборону радянських продуктів до Канади консервативним урядом Бенета. Делегати, що виступали в обороні Мура, висували такий аргумент, що, мовляв, це "не в інтересі партії праці настроювати ворожо робітничі групи критикуванням їхніх провідників".

Конвенція ухвалила також внесок, який підтверджує становище парламентарної групи партії праці в справі стосунків з Радянським Союзом. Внесок, як повідомляє депеша Канадської Преси, "висловлює погляд, що торгівля з Росією є в найліпших інтересах робітників взагалі, а канадського робітника зокрема".

Оце становище незалежної партії праці в Онтаріо до Радянського Союзу, одинокі країни в світі, де мають владу робітники й білі селяни і де вони успішно будують соціалізм, зовсім не є ніякою несподіванкою. Так само становище супроти країни Рад займають лейбористи і в інших провінціях Канади. От хочби взяти для прикладу Вінніпег. Найбудущі виступи проти СРСР в міській раді у Вінніпегу завжди виходили від алдерменів незалежної партії праці. Блумберг, Дорвард та інші лейбористські радні в своїх нападках на Радянський Союз перевищували буржуазних алдерменів. А під час останньої федеральної виборчої кампанії лейбористський посол Гіпс з північного Вінніпегу грозив депортацією до СРСР тим робітникам, що послили поставити йому запитання на мітингах.

Підтвердження становища лейбористської групи в парламенті, яка стоїть за відновленням торговельних стосунків з СРСР, зовсім не свідчить про те, що незалежна партія праці Онтаріо підтримує Радянський Союз. Відновлення торгівлі з Радянським Союзом домагаються також певні групи буржуазії, коли їхні інтереси вимагають цього. Ліберальна буржуазія йде навіть далі: вона домагається встановлення дипломатичних зносин з радянським урядом. Однак через те не можна ще сказати, що буржуазія підтримує Радянський Союз.

Не можна також сказати, що канадські лейбористи займають інше становище супроти СРСР, як соціал-демократи інших країн. Навпаки, це є один фронт усіх соціал-демократичних партій під проводом II Інтернаціоналу, без огляду на те, як вони себе називають. Як виявив недавній процес російських меншовиків у Москві, II Інтернаціонал підтримував шкідливу діяльність меншовиків, які на спілку з Рамзінами планували повалити радянську владу. Меншовицькі лідери отримували на свою шкідливу роботу сотки тисяч карбованців з тих самих жерел, що й Рамзіни. Міжнародні імперіалісти під проводом Франції хотіли руками меншовиків і Рамзінів знищити буйний розквіт соціалізму в СРСР, а також і саму робітничо-селянську республіку інтервенційною війною. I Другий Інтернаціонал знав про ці плани, він одобрював їх і допомагав їм. Другий Інтернаціонал став нічим іншим, тільки агентурою міжнародного імперіалізму в його нападках на СРСР.

I канадські соціал-демократи, хоч і називають себе незалежною партією праці, творять нерозривну частину цього антирадянського фронту, — тому зовсім зрозумілим є їхнє становище супроти СРСР на онтарійській конвенції. Ці 25 депутатів, що голосували проти резолюції, виявили лише свою істинність. Вони все ще вірять, що їхня партія є партією робітничої класи, і в своїй наївності не хочуть чи не можуть побачити, хто такі їхні провідники й куди вони їх провадять.

## СПІЛЬНИМИ ГОЛОСАМИ В СОЙМІ ПОВАЛИЛИ ФАШИСТСЬКИЙ УРЯД ТУРИНГІЙ

(Бездрутна депеша Інспектора.)

БЕРЛІН, 1 квітня. — В турингійському соймі ухвалено сьогодні вотум недовіри для фашистського міністра внутрішніх справ Фріка, в наслідок чого повалило уряд. Внесок був прийнятий голосами соціалістів і комуністів, а також демократів і народної партії. Всі заходи Гітлера, провідника фашистів, не встигли відвернути катастрофи.

Розпочалася внутріпартійна фашистська боротьба. Гітлер усунув, Штенісса, провідника берлінських банд убивців. У Берліні ходять поголовки, що провідник фашистів Геббельс також усунений.

Фашисти, обвинувачені в убивстві комуністичного робі-

тника Шірмера в Шарлоттен-бургу, зістали звільнені "з браку доказів".

Фашиста Конрада, обвинуваченого в убивстві робітника Кляссена, засуджено до колонської в'язниці на 6 років і 6 місяців тяжкої праці.

Комуністичний шоденник у Штутгарті сконфісковано сьогодні за ним образи церкви. В Берліні розпочався сьогодні під революційним проводом страйк 2,000 будівельних робітників проти знижки платні.

За три дні минулого місяця в Еміграційному Домі в Буенос Аєрес серед безробітних кинулась якась хвороба і померло 7 чоловік, а більш ніж сотні лежать хорі. Безробітні, що ще здорові, відкинули грудки цеган, до

## УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ ВИСЛАВ НОВЕ ДОМАГАННЯ ДО ЯПОНІЇ

Заступник наркома закордонних справ Карахан звертає увагу японському амбасадорові, що Японія нічого не зробила, щоб дати сатисфакцію за поранення Анікеєва.

МОСКВА, 4 квітня. (А.П.) — Радянський уряд доручив учора нове домагання Японії відносно пострілення й поранення Павла Анікеєва, радянського торговельного радника в Токіо.

Не отримавши відповіді на ноту радянського уряду до Японії від 23 березня відносно пострілення, заступник наркома закордонних справ Карахан звернув увагу японському амбасадорові Гіро на цей "душе ложадуваний факт" і висловив надію, що японський уряд візьме під увагу обурення, яке викликав замах на життя Анікеєва в Радянським Союзі.

Карахан сказав, що він сподіється, що Японія побачить konieczність виконання запропонованих заходів для створення приязної атмосфери і для скоршого полагодження спору між двома країнами.

Заступник наркома заявив, що антирадянська кампанія в японських рибачьких кругах продовжується після пострілення Анікеєва і що в наслідок того СРСР має ще більше право сподіватися почути в найкоршім часі, які кроки Японія пропонує поробити, щоб не допустити до антирадянських вчинків з боку невідомих елементів у країні.

## ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ ТОРГОВЛІ МІЖ ЗЛУЧЕНИМИ ДЕРЖАВАМИ Й РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ

ВАШИНГТОН, 4-го квітня. (К.П.) — Департамент торгівлі оповістив, що протягом торговельного року 1929-30 Радянський Союз закупив у Злучених Державах тракторів вартості 64,027,489 доларів.

Загалом, СРСР купив у Злучених Державах індустриальної машинерії вартості 46,049,487 доларів.

Загальні експорти зі Злучених Держав до Радянського Союзу вносили 149,222,371 доларів, а імпорти з СРСР, переважно дерево, як і тепер за-

ронене, вносили \$31,017,050. В той час, коли торгівля Злучених Держав з решта світом зменшується, торгівля Америки з Радянським Союзом збільшується.

В таких обставинах вважають за несподіване, що Злучені Держави підуть за прикладом Канади й наложать цілковиту заборону на радянську торгівлю. В добре поінформованих кругах вважають, однак, що президент Гувер не дивиться прихильним оком на постачання Радянського Союзу машинерією продукції.

## ПОЛІЦІЯ ПОБИЛА БЕЗРОБІТНИХ У КАПІТОЛЮ

БОЛТИМОР, Меріленд, 1 квітня. — Стейтова поліція заарештувала сьогодні голодних безробітних, що прибули походом з Меріленд до стейтового капітолю в Аннаполис. Робітники відбивалися від нападу поліції. Трох робітників так тяжко побито, що їх відвезено до шпиталю. Одинацять безробітних арештовано. Голодні безробітні силою ді-

сталися до стейтового легіслатури. Після боротьби з поліцією сьогодні голодні безробітні, що прибули походом з Меріленд до стейтового капітолю в Аннаполис. Робітники відбивалися від нападу поліції. Трох робітників так тяжко побито, що їх відвезено до шпиталю. Одинацять безробітних арештовано. Голодні безробітні силою ді-

## НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

ФАШИСТСЬКИЙ СУД ДАЛІ ФАБРИКУЄ ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ.

Львів, 13 березня. — Цими днями львівський суд розглядав справу Н. Зайца та Федорича з села Васильова (повіт Рава Рурська). Обох їх обвинувачується в підпаді стирт пана Щербинського.

В обвинувальному акті говориться, що ніби пісуудні за намовою К. Стеляхівича підпалили стирт. Обидва пісуудні заявили на суд, що вони на попередньому суді "призналися" в підпаді поліційним нагаймам.

Через те, що оборона зажадала викликати нових свідків, дальший розгляд справи відкладено.

НАПАД УКРАЇНСЬКИХ ФАШИСТІВ НА ЧЛЕНА СЕЛЬРОБУ.

У газеті "Сельроб" від 8 березня є така замітка: "УВО напала на члена Сельробу".

20 лютого в селі Сієвіс, Сокальського повіту, член УВО напала на поміщика члена "Сельробу" Юрка Ройка. О 8-й годині вечером вони вийшли пішки у вікна цього, причому смертельно поранили Ройку дружиною Олену. Коли присутні в кімнаті вийшли на двір, "лішари" з УВО втекли, залишивши грудки цеган, до

яких приліпало 4 картки з написами: "Зрадникові Ройкові, — якщо в тебе відбудуться зібрання "Сельробу", хата твоя піде з димом, а тобі буде куля в лоб". "Смедзь "сельробові", зрадникові українського народу". Число "Сельробу" з цієї замітки сконфісковано.

ПІСУДСЬКИЙ ПОВЕРНУВ РЯТУВАТИ ФІНАНСИ.

ВАРШАВА, 30-го березня. — Спеціальним поїздом, який пильно охоронювано, прибув Пісуудський до Варшави, повернувши з чотиримісячного побуту на острові Мадейра. Уважають, що його поворот був спричинений погіршенням станом державних фінансів. В часі відсутності Пісуудського почав зростати дефіцит, який досяг 50 мільйонів злотих. Треба вжити спеціальних і рішучих заходів, щоб цей дефіцит зменшити, а без Пісуудського уряд не міг на це рішитися.

## АНТИКЛЕРИКАЛЬНИЙ З'їЗД В МEXИКУ

МІСТО МEXИКО, 4 квітня. (А.П.) — Кількасот делегатів зі всіх частин країни зібралися тут на перший краєвий антиклерикальний конгрес, скликаний для вирішення з'єдиненої програми опозиції до церкви.

Конгрес переголосував за марксистською освітню системою, а проти раціоналістичної школи, яку підтримували деякі фракції антиклерикальних організацій. Стронники марксистської системи довели, що раціоналістична школа не наносить удару релігійним питанням в самих їх основах.

## ПОЛІЦІЯ ЗАБОРОНЯЄ ГАЗЕТИ В НІМЕЧЧИНІ.

МІНХЕН, Баварія, 4 квітня. (А.П.) — Виконуючи недавній декрет президента Гінденбурга про здавлення радикалізму, поліція завісила сьогодні націонал-соціалістичну (фашистську) газету "Ді Фронт" на три місяці. В Магдебургу поліція сконфіскувала видання націонал-соціалістичної газети "Дер Троммлер" і комуністичної "Дер Арбайтслюзе", а також заборонила показувати соціалістичну фільму.

## САНДІНО ПРИПИНИВ УСЮ БОРОТЬБУ В НІКАРАГВІ.

МІСТО МEXИКО, 3 квітня. — Педро Хозе Запада, предстваного провідника в Нікарагві, заявив сьогодні, що Сандіно вислав йому повідомлення, в яким каже, що він наказав припинити всю офензивну акцію проти американських марінарів і нікарагванської національної гвардії (війська). Ця відомість не є потвердженням в ніяких інших жерел.

## В БУДАПЕШТІ АРЕШТОВАНО 150 БЕЗРОБІТНИХ.

ВІДЕНЬ, 31 березня. — Будапештська поліція зробила рейд на дім шевця Віга, на передмісті Бакочаба, й нібито знайшла тайну друкарню. Арештовано сім осіб, включаючи одну жінку.

## ЩІЛІЙ РУМУНСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУНУВАВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 4 квітня. (А.П.) — Прем'єр міністр Міронеску зрезигнував сьогодні з цілим своїм кабінетом через парламентарні труднощі. Сподіються, що Микола Тітулеску, бувший міністр закордонних справ, буде викликаний з Лондону для сформування нового уряду.

## АНГЛІЙСЬКИЙ ТВЕРДОЛОБИЙ НЕ ДО СМАКУ.

ЛОНДОН, 12 березня. — Консервативний "Таймс", "Дейлі Телеграф" і "Морнінг Пост" коментують наслідки поразки німецьких промисловців до Москви. Газети з великим розгубуванням відзначають, що нові замовлення, які одержав німецька промисловість саме напередодні відновлення переговорів про радянсько-німецький договір, можуть привести до дальшого погіршення економічних стосунків між СРСР і Німеччиною. Усі газети підкреслюють, що нові радянські замовлення дають роботу 150,000 робітників у Німеччині.

## МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ ЗРИВАЄ ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ

Рішила припинити дальшу реєстрацію самотніх безробітних. — Ті, що вже зареєстровані, дістануть лише два рази на день їсти в спільній зупній кухні.

Помимо запевнювань капіталістичної влади, що всі безробітні в Канаді дістануть роботу або відповідну допомогу й ніхто не буде голодувати, положення безробітних стає щораз більше розпачливе. Міські уряди вривають і ту мізерну допомогу, яку досі давали, а то й зовсім відмовляють допомогти безробітним.

Міська рада у Вінніпегу на своїм спеціальним засіданні, що відбулося в минулий четвер, рішила припинити всяку дальшу реєстрацію самотніх безробітних, засуджуючи тим самим на голодову смерть усіх тих, що звернуться тепер за допомогою.

Далі міська рада рішила, щоб тим безробітним, що є вже зареєстровані, давати лише два рази на день їсти в одній спільній зупній кухні. Це значить, що всі безробітні, які досі діставали міл-ткетки й харчувалися в ресторанах, не дістануть більше цих тикетів і будуть примушені їсти — лише два рази на день — у зупній кухні, як це "харчують" тепер безробітні в Іміграційній Галі. За цей невідповідний, невистарчаючий харч вони будуть примушені працювати два дні на тиждень.

Далі міська рада рішила, що жонаті безробітні мають працювати два дні на тиждень і діставати допомогу в пропорції до величини своєї родини, але виключаючи рент. 80 відс. допомоги мають діставати в провізії, а 20 відс. годівкою. В тих випадках, де

рент оплачується на підставі встановлених правил, безробітний має працювати три дні на тиждень, але це не значить, що жонатий безробітний буде мати заплачений рент, коли буде працювати один день більше.

Як причину цих змін алдермени подавали це, що мовляв, безробітні у Вінніпегу, особливо самотні, дістануть "за багатство" допомоги і через те нібито притягається безробітних з інших міст. Цю "допомогу" для безробітних, аргументували алдермени, треба зробити "непривабливою", щоб заставити безробітних пошукати праці. Так немов би то була праця, але безробітні не хотіли до неї братися.

Алдермен Райс-Джонс з першої варди виразно сказав, що для самотніх безробітних повинні давати лише стільки поживи, щоб харчувати їх, і ані одробинки більше. Під цим він розумів, що безробітний має дістати так мало їсти, щоб не наївся.

У відповідь на ці нові постанови міської ради безробітні Вінніпегу мусять запротестувати проти виголодження самотніх безробітних і послити боротьбу за державне соціальне забезпечення від безробіття. В день 15 квітня вони мусять вийти масово на демонстрацію і заманіфестувати свою підтримку для законопроекту Воркерс Юніті Лів, що буде того дня предложений федеральному уряду в Оттаві делегатами безробітних.

## В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

О. РИКОВ НАРКОМОМ ПОЧТ І ТЕЛЕГРАФІВ.

МОСКВА, 30 березня. (А.П.) — Президія Центрального Виконавчого Комітету назначила сьогодні Олексія І. Рикова народним комісаром почт і телеграфів на місце Миколи Антипова, який став заступником народного комісара Робітничо-Селянської Інспекції. Донедавня Риков був головою Ради Народних Комісарів.

ЗА ДЕКАДУ ПО СРСР ДО КОЛГОСПІВ ВСТУПИЛО 507,4 ТИСЯЧ ГОСПОДАРСТВ.

МОСКВА, 15 березня. — За першу декаду березня в СРСР залучено до колгоспів 507,4 тис. господарств. Всього на 10 березня колективізовано в СРСР 37% всіх будинок-середняцьких господарств, тобто 934,1 тис. дворів. Число колгоспів забезпечує засів ярових в колгоспному секторі 46,7 млн. гектарів (пляч становить 50 млн. га).

ПОЧАЛАСЯ СІВБА.

МОСКВА, 15 березня. — Сівба почалася на північних Кавказі, в Азербайджані і в Грузії.

Засівне бюро Наркомзему-СРСР констатує, що завдання партії і уряду про забезпечення не менш, як 50 млн. гектарів ярових засівів в колгоспах можна вважати в основному за виконаним.

14 БЕРЕЗНЯ—101,789 ТОН ВІТІЛЛЯ.

За попередніми даними в Донбасі 14 березня видобуто 101,789 тон вугілля — на 891 тону більше, проти попередньої доби.

Механізмами 14 березня видобуто 67880 тон, або 55,5% добового завдання. Проти попередньої доби механізований видобуток збільшився на 2253 тони.

ВІДКРИВСЯ ПЕРШИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КІНО-З'їЗД.

ХАРКІВ, Рад. Україна, 16 березня. — Учора в приміщенні клубу зв'язку відкрився перший всеукраїнський з'їзд товариства "Друзин радянського фототарта кіно". На з'їзді присутні 260 делегатів, серед них делегати Мікробомпфільму і делегати від кіноорганізації РСФСР і Криму. З'їзд одержав привітальні телеграми — з Японії — від відомого кінорежисера Епей Фокура — одного з організаторів боротьби за просування радянського фільму до Японії і від голандського кінорежисера Іоріс-Іенса.

З доповіддю про соціалістичне будівництво та завдання ТДРФК на Україні виступив заступник Наркомосвіти та голови ШП ТДРФК тов. Кузьменко.

З'їзд триватиме кілька днів.

КРЕДИТИ ДЛЯ ТОРГОВЛІ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

ВІДЕНЬ, 14 березня. — Австрійський уряд ухвалив внести до парламенту законопроект про продовження державних кредитних гарантій експорту в СРСР. Державна частка кредитних гарантій підвищується з 60 до 70% фактурної суми.

10 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ЧЕЛЯБІНСЬК, Сибір, 4 квітня. — Під час розбиття поїзду недалеко звідси в п'ятницю вночі загибли десять осіб і 51 особа була ушкоджена.